

NUESTRA COLABORACION ESPECIAL

LA INFANCIA Y EL CINE

Hace pocos días fué descubierta en una importante población española, y no era nuevo el caso, una infantil sociedad secreta y terrorífica influida por el cinematógrafo. Menos mal que se contentaban con trazar asuntos de películas y tratar luego de imponerlos, bajo pena del cumplimiento de severas amenazas, a algunos empresarios de cine.

De varios años a esta parte se ha repetido este suceso, y la mayor parte de las veces con un resultado menos inocente. Pero creo que ninguna ha llegado a repetir las glorias del primero que se dió en España, y que merece recordación, no sólo por su importancia histórica, sino porque la novedad del mismo hubo de traer en jaque a toda una población, hasta dar, con asombro, en el descubrimiento del misterio.

Fué, hace ya muchos años, cuando aparecieron los «Apaches de Teruel». ¿Quién había de sospechar que en Teruel hubiera apaches? Amantes, sí, perdurando en la leyenda y en la literatura la memoria de su pasión. Pero decir los apaches de Teruel, parecía algo así como decir «Los manchegos en el Polo Norte», que escribió un donoso, extraño y malogrado ingenio de la Mancha.

Estó hasta aquí, no tenía nada de particular. Eso de que unos cuantos caballeros se concertan para robar a sus anchas, ora en la carretera, bien por el procedimiento del escaso, o ya con más comodidades y facilidades, no es, en verdad, para que nadie muestre su extrañeza. Pero el asombro de la ciudad fué cuando se averiguó que los apaches de Teruel, componían, como si dijéramos, el batallón infantil de la picardía.

Todos eran unos apreciables mitecos, el mayor de los cuales no llegaba a los quince años. Y todos ellos hijos de familias conocidas y estimadas en la ciudad, que las criaturas traían a mal traer, sin que los padres, ni los amigos, ni las autoridades, sospecharan que era una cua drilla de monigotes la que realizaba las hazañas que asombraban a todos.

Y no ocultaban, sin embargo, el distintivo de su comisión los aprovechados mozalbetes; todos ellos ostentaban en la solapa un botón negro. Pero cuando iba a dar importancia a aquel condecorativo, que se consume a tantas personas mayores, ha de apoderarse con más motivo de los espíritus infantiles? Y cuando llegaba el sensacional momento de entrar en acción, los Caballeros del Silencio cubrían su rostro con negros antifaces.

Un día, súpose con espanto y señalada indignación, que había sido robada la Custodia de la parroquia de San Miguel. Hábil, fuertes y de muchas agallas, debían ser los ladrones, pues no entraron en la iglesia quebrantando la cerradura de la puerta, ni esperando agazapados, dentro del templo a que llegasen las sombras y la soledad de la noche. Trábase de unos solemnes faragües que habían ido por el tejado, hasta abrir un boquete en la vetusta torre. El esfuerzo y la osadía que aquello representaba, a más del sacrilegio del robo, atemorizó a la ciudad, que vio después menudear en su recinto los robos más audaces y misteriosos.

Luego se averiguó, que los ladrones de la Custodia, como de tantos otros más, habían sido aquellos angelitos de Dios. Y se conocieron otras muestras de la actividad de las criaturas. Una tarde, hallábase de visita en casa de uno de ellos, cierta señora distinguida, y la amistad que con aquella familia la unía, hacia prolongar gratamente la plática y la estancia. Entre tanto, el niño de los señores visitados, extrajo del bolsillo de la visitante, unas llaves de su casa; fuese alta o desahogada la que él quisiera, volvió a poner en el bolsillo las llaves sustraídas. Cuando la víctima regresó a su domicilio, que había dejado solo, no podía explicarse cómo se había verificado el robo, estando la casa perfectamente cerrada y teniendo ella las llaves en su bolso.

para quienes lo de menos es la película que se proyecta, les daría lo mismo. Y así, cuando surgiesen muchachos novelescos, tendrían, al menos, en su abono, el prestigio de lo original y de lo espontáneo, sin que menguase el brillo de sus proezas, la condición servil de ser una lamentable consecuencia de los excesos del cinematógrafo.

El acto de esta noche

Bastó una simple excitación de la comisión organizadora del homenaje que todas las actividades melillenses proyectan rendir a las autoridades militares y municipales, para que el pedido de tarjetas haya sido tan considerable, que sobrepasa la cifra calculada y sea preciso ampliar el número de comensales.

Ello obedece al deseo de los más significados elementos, de exteriorizar la satisfacción con que han visto se implantar en Melilla un Estatuto Municipal aunque contenga restricciones y sea menos amplio que el de la Península.

Hay un deber de gratitud obliga a demostrar al Ejército el reconocimiento de las clases civiles por el feliz término de las operaciones y completa pacificación del Rif, resonante victoria obtenida merced al heroísmo y abnegación de los que hacen a la Patria el holocausto de su vida y de su sangre.

El apoyo decidido y los alientos que presta al nuevo organismo el ilustre general Castro Girona y su labor en favor de Melilla, le hacen digno de la gratitud del pueblo. De otra parte, la actuación de la Junta Municipal en los tres primeros meses de vida, es objeto también de unánime aplauso, y acreedora a que, en la persona de su Presidente, señor Caivo, participe del tributo de simpatía.

Prescindiendo de personas, el hecho de haber regido unos días la administración comunal un hombre cívico, es un ejemplo que el pueblo no puede ser más apropiado para la fiesta. Don Juan Faciados, cede su hermosa finca de labor y en ella se congregarán a las diez de la noche las más significadas representaciones melillenses, para honrar a los que trabajan por el bien de la ciudad y al glorioso ejército de África.

Autorizada la reproducción de artículos e informaciones de este número, diciendo de «EL TELEGRAMA DEL RIF».

UN HIDRO DORNIER DE LA BASE DE MAR CHICA PIDE AUXILIO

Para prestárselo salen algunos barcos. Villa Sanjurjo 28. El hidro Dornier número 9, perteneciente a la base de Melilla, lanzó señales demandando auxilio. Inmediatamente el comandante de Estado Mayor, jefe interino de esta base, don Manuel Estada, siguiendo órdenes superiores, adoptó las medidas necesarias para acudir en auxilio del aparato.

EL ECLIPSE DE HOY

Será total en Inglaterra y Norte de Europa y parcial en el Norte de África

Los sabios que se preocupan de investigar la teoría de la relatividad de Einstein tendrán hoy, 29 de Junio, ocasión de ejercer su ciencia y realizar sus observaciones, pues hoy hay un eclipse de sol, que será visible totalmente en Inglaterra, Suecia, Noruega y Norte de Rusia hasta el estrecho de Bering.

El eclipse, total en el Norte de Europa, será parcial en latitudes más meridionales. En España, no representará más de las ocho o nueve décimas partes del diámetro solar. En el Norte de África, la visibilidad se limitará a las tres cuartas partes del diámetro.

El eclipse comenzará a las cuatro horas y diez minutos (hora solar), pero en este momento no se percibirá, por estar el Sol bajo el horizonte. La fase principal se verificará a las cinco. Tan pronto como el sol vaya ascendiendo se verá el corte de media luna. El último contacto se producirá a las cinco horas y cincuenta y cuatro minutos. Minutos después, el fenómeno se presentará en todo el litoral.

Se sabe que numerosas naciones han enviado misiones científicas para observar la evolución del eclipse, a los países en que ha de ser visible de un modo total. El provecho científico de estas observaciones reside, principalmente, en contrastar de hecho, que la atracción de la enorme masa de sol, desvía los rayos luminosos, pasando cerca de su borde.

Los lectores que tengan la costumbre de ver amanecer podrán observar el fenómeno celeste, si el horizonte está despejado.

La verbena de anoche

Con motivo de la víspera de la festividad de San Pedro, anoche tuvo lugar en nuestro hermoso Parque Hernández, una típica verbena, en la que se observó tanta animación como en la celebrada la semana última.

Desde primera hora, la concurrencia fué realmente extraordinaria, hasta el extremo de que en algunos momentos era tarea poco fácil, abrirse paso. Prestando un atractivo más a la popular verbena que, como decimos, constituyó un éxito, asistieron muchas damas y damitas, luciendo muchas de ellas, vistosos pañuelos de Manila.

La banda de música del regimiento de Melilla amenizó la verbena interpretando alegres composiciones. La animación, que no decayó un solo instante, se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

cauzando de común acuerdo con la producción nacional, de modo que pueda competir con la procedente del extranjero y sea esta ciudad el centro de comercio de la población indígena?

De la zona Occidental

TERRITORIO DE TETUAN

Juicio contradictorio. Tetuán 28. La Orden general del Ejército publica un extracto del expediente instruido para conceder la cruz laureada de San Fernando al teniente del Grupo de Regulares de Ceuta don Javier Rodríguez Ibarucea, que alcanzó gloriosa muerte en la noche del día 16 de Agosto de 1925, mandando una emboscada en las proximidades de Regaña, para impedir el paso de un importante convoy enemigo.

Los rebeldes, formando un grupo numeroso, avanzaron, entonando cantos guerreros y al encontrarse con las fuerzas que componían la emboscada, entablaron combate, por cierto, muy duro, que duró algunas horas. Al fin nuestros indígenas lograron rechazar a los rebeldes, quedando en nuestro poder cinco muertos, dos heridos y bastante armamento.

El general Berenguer regresa al campo. La recogida de armamento. Tetuán 28. Después de breve descanso y de haber conferenciado con el general en Jefe, ha regresado al campo el Comandante General de Ceuta señor Berenguer, que dirigirá personalmente los nuevos avances.

Las columnas se dedican estos días a descansar, mientras que las Intervenciones proceden a la recogida de armamento para obtener la absoluta seguridad de que no quedan fusiles ocultos. Ayer se recogieron en el frente, 41 fusiles de diversas marcas. Los ingenieros militares trabajan activamente en el arreglo de las pistas que utilizaron nuestras tropas antes del reglaje, abriendo otras, por terrenos inverosímiles, que facilitan el transporte de convoyes.

La columna del general Sousa. Indígenas en libertad. Tetuán 28. Las columnas que manda el general Sousa, jefe de la zona de Larache, continúan en Dra et Asef y alturas de Amegaf, donde establecen puestos de enlace y proceden al tendido de líneas telefónicas, sin que el enemigo haga acto de presencia.

Por disposición del Alto Comisario, han sido puestos en libertad varios indígenas sospechosos, pobladores de las comarcas últimamente ocupadas. Esta medida ha causado excelente efecto en las cabillas. Los aduanares abandonados recientemente por los indígenas, al avanzar nuestras tropas, vuelven otra vez a ser ocupados por sus moradores, convencidos de que nuestras fuerzas no ejercen represalias.

El avance hacia Bab Taza. La actuación de Capaz. Tetuán 28. El grupo jilifino que manda el teniente coronel Capaz, prosigue su victorioso avance con dirección a Bab Taza por la parte Sur Oriental de la comarca insubmisita del Ajmas, que va quedando bloqueada con estos avances y con los últimos movimientos de las columnas de Tetuán y Larache.

Ayer un núcleo de la columna Capaz, que tenía orden de desplazarse hacia dicha comarca para seguir inspeccionándola, tras rápida marcha nocturna, alcanzó el objetivo ordenado por el Mando, y ocupó gran parte del macizo de Xerrafat, asegurando con este dominio el acceso a la fracción rebelde de Beni Felouat.

El enemigo, sorprendido por la audacia de nuestras tropas, apenas tuvo tiempo para aperechirse a la defensa, huyendo hacia el Ajmas. La columna del coronel Mola, se dedica a consolidar los avances con la recogida de armamento y el nombramiento de prestigiosas autoridades indígenas, que se ponen al frente de los sometidos.

Construcción de importantes pistas. Tetuán 28. Para resolver las dificultades que ofrece el abastecimiento de algunas de las posiciones últimamente ocupadas, empezará pronto la construcción de importantes pistas, desde Muiri, por zoco el Jemis de Beni Sear, hasta enlazar con la pista francesa, que va por la derecha del río Lucus.

SUSCRIPCION

pro damnificados en los temporales del mes de Abril último. 19.ª lista. Suma anterior, 13.089,99 pesetas; don Francisco Durán, 0,50; Abdelkader, 0,50; Abd-er-Ramán, 0,25; don José Garrido, 0,10; don José Relinque, 1,00; don Moisés Echeverri, 3,00; don Diego Adame, 2,00; Ex-Suiri, 1,00; don Francisco Castillo, 0,50; Melizuz, 0,50; Herold, 0,50; Campa, 0,50; El Hachi, 0,50; don Juan Coll, 0,50; Angra, 0,50; don Domingo Sánchez, 5,00; don José Rodríguez, 3,00; don Salvador Aniceto, 3,00; Rais, 2,00; don Antonio Palacio, 1,00; don Francisco Gutiérrez, 1,00; don Nicolás Gómez, 1,00; don Miguel Gómez, 1,00; Sarguini, 1,00; Raisuli, 1,00; Hames Sussi, 1,00; Ben Hossain, 1,00; Lauari, 1,00; Chimini, 1,00; Abd-Allah ben Abd-er-Ramán, 1,00; don José Sánchez, 5,00; don Joaquín Oliva, 1,00; don Francisco Andrade, 1,35; don Enrique Subiza, 10,00; Sim de Acerang, 5,00; don José Cabezon, 1,00; don José Bohob, 1,00; Selam Ben Mohamed, 1,00; Anran Anselén, 1,00; don Manuel Vázquez, 1,00; Santos, 1,00; Hamido Ben Umbar, 1,00; Raisuli, 1,00; don Francisco Collin, 5,00; don José Pérez, 3,00; Beniduz, 1,00; Ben Hadu, 1,00; Ruiz Benito, 1,00; don Fernando Tes Seiner, 10,00; Rear Ben Mesaud, 5,00; Hamí Fatla, 4,25; don Adelmo García, 2,00; don Julián García, 1,00; don Barranco, 1,00; don J. Galindo, 1,00. Total, pesetas, 13.192,34.

LA ASOCIACION GENERAL DE CARIDAD

Sesión de la Comisión ejecutiva

A las siete de la tarde se reunió en el salón de actos de la Junta Municipal la Comisión Ejecutiva de la benéfica institución. Preside el señor Lobera y asisten los señores Píera, Santamaría, Nieto, Bertuchi, Muñoz Cerisola, Martínez Herrera, Barea, Marina, Ramos, Casasola, Tur, barón de Torre Cardela, Antoine y secretario Barrero.

Con aclaraciones del señor Ramos, se aprueba el acta de la anterior. Se entabla extenso debate que dura hora y media, acerca de los obstáculos con que tropieza el suministro de leche por contrata y en vista de las facilidades del concesionario, se acuerda restablecer el estable, limitándolo al número de vacas indispensables para las necesidades de las secciones de puericultura y asilos.

Habida cuenta de las razones que invoca el señor Luxán, se acepta su dimisión y como el reglamento prevé un solo presidente para el Comedor Popular y Gota de Leche, desempeñará este cargo el señor Tur. Se acuerda el informe de la ponencia mixta de la Protección a la Infancia y Asociación de Caridad de aunar sus esfuerzos a iniciativa del general Castro Girona, lo que habrá de conseguirse, presidiendo las dos entidades el señor Lobera, en quien delega el Comandante General y formando parte de la segunda cuantos integran aquella.

Quedan aprobadas las cuentas de Mayo. Asimismo la distribución de fondos para el segundo semestre a fin de equilibrar gastos e ingresos y disponer del remanente necesario para obras nuevas. Quedan admitidos los ancianos y niños que propone la Sección de Asilos. Asimismo la construcción de sombreros en la playa para que este verano gocen de las delicias del mar, durante la tarde y parte de día, los asilados. Queda encargada la Sección de Asilos del estudio de un proyecto encaminado a que las madres dejen a sus hijos du-

rante el día, en salas «ad hoc» para dedicarse al trabajo y recogerlos cuando regresen a sus hogares. Se aprueba la adquisición de camas de hierro al objeto de ampliar el número de las que cuentan los Asilos de niños. Se oficiará a la Comunidad Israelita, hallarse mensualmente a su disposición la cantidad de doscientas pesetas, con destino a sus pobres; sin perjuicio de que éstos reciban todos los beneficios de la Asociación como los de las demás religiones.

Se concede un voto de gracias al farmacéutico Sr. Santa Cruz, por los análisis gratuitos que desde hace mucho tiempo realiza. Un joven de doce años, huérfano de padre y madre, natural de Tetuán, que en breve será dado de alta en el Asilo hasta que la Protección a la Infancia acuerde su situación definitiva. Respecto a la solicitud de un enfermo de la vista que necesita operarse de cataratas, se decide le sea practicada en el hospital de la Cruz Roja, abonando los gastos la Asociación.

Se conceden dos socorros para baños, uno de ellos a propuesta del general Castro Girona. La estadística de gastos acusa una disminución en los mismos, no obstante facilitarse en el Comedor Popular mayor número de raciones, efecto de economías de distinto orden y del celo que despliegan los presidentes del Comedor Popular y de Asilos, señores Tur y Santamaría, con la cooperación de los demás miembros de las respectivas secciones.

Por último el presidente encarece la necesidad de revisar los reglamentos para que respondan a la reorganización de los servicios. La existencia en caja se eleva a pesetas 115.000 en números redondos. Como decimos, a las diez terminó la sesión que había comenzado a las siete.

Nueva emisión de sellos de Correos para la zona de Protectorado

Por reciente decreto Visirial, ha sido designada la comisión que entenderá el referente a la nueva emisión de sellos de correos para la zona de Protectorado. Componen dicha comisión, el subdirector de Intervención civil y asuntos generales de la Alta Comisaría, don Antonio Cánovas, jefe de Correos don Isaac Rubio, jefe de Telégrafos don Fernando García Abad, inspector de impuestos de la zona don Andrés Colorado, el pintor don Mariano Bertuchi y el administrador general de Dominios y Rentas del Majzen.

El señor Bertuchi ha pintado seis preciosas acuarelas, de paisajes y asuntos marroquinos, que servirán de modelo para los grabados. En el concurso convocado al efecto, han tomado parte importantes casas españolas y extranjeras, presentando diversas colecciones de hermosos trabajos. La referida comisión, ha elevado la propuesta de concesión, a la resolución del Alto Comisario.

La tirada se compondrá de los signos normales de francoque, usados en España, suprimándose el diez pesetas y aumentándose la tirada con uno de 2,50 de valor para francoque de paquetes postales. La emisión empezará a usarse en primer día del año próximo y será de quince millones de sellos, cifra que, según los cálculos hechos, será consumida en dos años, existiendo el proyecto de no hacer más tiradas de dicha emisión, con lo cual ésta adquirirá un gran valor filatélico.

TIRO DE PICHON

La tirada de «La Cinegética»

Cuerdas a la altura reglamentaria, con una bandera de los colores nacionales en cada ángulo, forman el cuadro del «pacte» en el centro de la explanada de Rostrogordo. Cincuenta banderitas blancas, con numeración correlativa, marcan los puestos en circunferencia en la que sirve de eje el cuadro del «pacte». A la hora anunciada, se sortean y quedan todos ocupados, faltando puestos para la totalidad de los tiradores inscritos. La afición va en aumento. Rompe el fuego, con poca fortuna, el señor Maldonado. El fuerte Poniente que reina hace muy difícil el tiro. Sigue en turno el señor Argulló, que de tres, cobra dos pájaros. Don Ramón Casaña, que es sin duda una de nuestras mejores escopetas, solo puede cobrar uno de tres pichones. En igual proporción matan los señores Deig, Alexandre, Márquez, Casado, Burillo, Calabrig, Cardenal, González y Ladebesa. De tres cobran dos los señores Palomares, Campaña (don José), Buenaposada y Rico, terminando la tirada obligatoria después de volar sesenta y cuatro pichones, de los cuales cuarenta y dos, libran sus vidas en el «pacte» para morir en los puestos que en la parte del mar, favorecidos por el viento, quemaron gran cantidad de cartuchos. Comienza la tirada voluntaria en que los señores Maldonado, Argulló, Deig y Alexandre cobran uno de tres y tres sin cero los señores Casaña (R), Campaña (L) y Agulló. El señor Palomares tira una serie de once pájaros, de los cuales cobró cinco. De la serie de diecinueve, cobró el señor Buenaposada nueve, y el señor Burillo de diez, cobró ocho, resultando el más afortunado de los tiradores de la tarde.

debido a la forma magistral que cumplió el Colombine para lanzarla, apoyándose en el fuerte viento de Poniente que reinaba. De no haber existido esta circunstancia, los puestos se hubieran aburrido.

La tirada se llevó ligera y tal vez la preocupación del juez de campo, para que terminase dentro de la hora fijada, hizo que le pasaran inadvertidos, tipos bajos que debieron sancionarse. Tampoco debió permitirse la estancia de tanto público señalado sobre los jaules, que agobaba a las palomas. Por lo demás, muy acertado el señor García. Se notó la falta de tiradores de primera línea, como son los señores Camuñez, Piñón, Cortés, Casado, Ibarra y otros varios que no sabemos si es que se concientan lo suficientemente, entrenados para las próximas tiradas del Barrio del Real, o que no piensan concurrir a ellas. Esto sería verdaderamente sensible porque estaría interés a las tiradas, que a juzgar por el entusiasmo de sus organizadores, prometen constituir uno de los más interesantes números del programa de los festejos del Real, máxime si como es de suponer se destina una de las copas para tiradas de carambolas.

Suponemos que la comisión organizadora, procurará adquirir palomas zuritas o al menos de palomares abiertos del campo, y que «La Cinegética», seguirá con sus tiradas semanales, ofreciendo el mejor entrenamiento a los tiradores.

Del vecino territorio

En la oficina de Intervención de Beni Ulichec, han entregado los indígenas un fusil Mauser y 618 cartuchos de distintas marcas; en la de Beni Uriagué, un fusil Lebel, una guma y 123 cartuchos; en la de Senhaya, ocho fusiles de un tiro, un Mauser, una carabina y 182 cartuchos; en la de Beni Amart, dos Remington; en la de Beni Behir, tres Remington y 700 cartuchos Mauser; y en la de Beni Sedat, cinco fusiles Remington, dos Chassepot y 73 cartuchos.

Los principales jefes de la cabilla de Tensaman, han solicitado autorización con objeto de marchar a Beni Said, para felicitar al caid de esta cabilla, Amar Uchen, por su brillante actuación al frente de la idala de Melilla, durante las últimas operaciones en Ketama y Senhaya.

Con gran concurrencia de indígenas, se ha celebrado el zoco el Sebti de Ain Amar, cotizándose los artículos a los siguientes precios: Ganado vacuno, entre 100 y 150 pesetas cabeza; lanar, entre 15 y 30; y cabrio, entre 12 y 25. Los huevos se vendieron a 9 pesetas el ciento; las gallinas, entre 3 y 5 pesetas; el quintal de trigo, a 40 pesetas; y el de cebada, a 28.

Se encuentran en Melilla, los jefes de las buccieras de Rabaa el Fokani y de Beni Baidir, de la cabilla de Tensaman, que han venido para felicitar al general Pozas, con motivo de su reciente ascenso. También se encuentra en la plaza el caid de la cabilla de Beni Bu Yahi, Ben Chelal.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos en este Centro telegráfico, por insuficiencia de señas: De Santa Cruz de la Palma, para Enrique Acosta, Fuente la Victoria. De Madrid, para Sánchez, Jardines, 15. De Marsella, para Benamel. De Caravaca, para José María Ruiz, fonda La Madriñeta. De El Ferrol, para Rosario Masena, Toledo, 3. De Cádiz, para Pedro Mata, Castilla, 3. De Hamburg, para Luque.

LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN MELILLA

¿Puede esta ciudad tributar en igualdad de condiciones que las demás pobraciones de la Península? No... Las tarifas de la «contribución industrial», llevan consigo, según sus clases, la libre compra y exportación desde cualquier lugar de la Península al de la residencia del contribuyente y de la de éste a la de los demás, sin trabas alguna. No sucede aquí, ni puede suceder, mientras el Estado no varíe el régimen que actualmente sigue con los productos recibidos de la Península, permitiendo puedan volver libremente, una vez probada su procedencia española. No es posible que industria ni comercio alguno pueda desarrollarse por las trabas que encuentra para la exportación de sus productos a la «madre Patria», forzosamente tienen que dejar de producir y limitar sus iniciativas, sin que le

abonen que las materias primas han sido importadas de la Península, o creadas dentro de la localidad. No puede existir prosperidad y por lo tanto la igualdad en la contribución, lo cual no debe ignorar y debe recordarse a los que actualmente y con tanto acierto rigen los destinos de la Nación. El comercio y la industria se han creado en su mayor parte a raíz de los sucesos, como así el incremento de su población; su vida ha sido próspera, cuando mayor era el desconcierto de la Nación; actualmente, que para gloria del Ejército y de España, no existe ese malestar, «ese de justicia», es caritativo que ese comercio, que esa industria, tengan que claudicar en su mayor parte, por haber desaparecido las causas de su creación?

¿Ese comercio no ha sido necesario e imprescindible al Ejército? ¿gran parte de él, no lo ha seguido en sus glorias y reveses, exponiendo su vida y hacienda para que nada le faltara? Si todo es así ¿no fuera más conveniente, prestarle protección a fin de que pueda continuar su desenvolvimiento, en-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Destinos del Cuerpo Jurídico
Madrid 28
El «Diario» publica los siguientes destinos:
Teniente auditor de segunda don José Cerdá Reig, a la Auditoría de Melilla, y don Francisco Munnilla Morales, de la Auditoría de Melilla a disponible en la segunda región.

Medalla de Sufrimientos.
Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con pensión, al suboficial de Ingenieros, del servicio de Aviación, don Manuel Gayoso Suárez.

Separación del servicio
Se aprueba la instancia del teniente de Infantería del batallón de cazadores de África número 13 don Francisco Serena Enamorado, en que solicita la separación del servicio, siendo baja por fin del mes actual y quedando como oficial de complemento.

Al Tercio
Pasan destinados al Tercio los soldados Francisco Prieto Torres y Simón Vera Rodríguez, de cazadores de África 17; Antonio Menarque Pastor, de África 13; y Juan Pizarro Castilla, Carlos Vera, e Isidro López López, del regimiento de Melilla 50.

Anulación de destinos
Queda anulado el destino a las Intervenciones Militares de Melilla del teniente de Artillería don Luis Merced Díaz, que continuará en las Intervenciones de Tetuán.

Destinos de sargentos de Artillería
Se han publicado los siguientes destinos de sargentos de Artillería:
Don Miguel Salas López, don Francisco Santos Iglesias y don Guillermo Murcia, a la Agrupación de Campaña de Melilla; don Eduardo Pérez Puch, de la Agrupación de Melilla al segundo de Montaña; don Gregorio Blasco Arriba, de la misma al quinto Ligero; y don Lucas Cervera, de Melilla al séptimo Ligero.
Quedan como supernumerarios en el servicio de tropas de Melilla, don Domingo Otero, don José Tella, don Miguel Gálvez y don José Castillo.

Concurso
Se anuncia concurso para proveer una vacante de comandante de Ingenieros en la Dirección de Instrucción del ministerio de la Guerra.

ARTÍCULOS PARA REGALOS BAZAR X

Destinos de Intendencia
El «Diario» publica los siguientes destinos de Intendencia:
Teniente don Ildefonso González, de las Tropas de Melilla, a excedente, en la cuarta región; y alférez don Alejandro Ariana a la comandancia de Tropas de Intendencia.
Auxiliar de Intendencia don Clemente López García, cesa en comisión en el servicio de Eventualidades de Melilla, resultándose a su destino de plantilla.

Efectividad
Por haber cumplido el tiempo de servicio reglamentario en el empleo, se concede la gratificación de efectividad al capitán de Intendencia don Valero Arvoro Roig, con destino en Melilla.

Reenganches
La Junta de Reenganches, ha clasificado a los siguientes suboficiales y sargentos de la guarnición de Melilla.
Infantería.—Suboficiales don Antonio Olmo Díazcabo, don Isidoro Marín Mateo y don Manuel Jiménez Zarpador, del regimiento de Melilla número 59.
Sargentos, don Pedro Carbonell, don Pablo González Montemayor, don Gabriel Parras Jiménez, don Justo de las Heras Santín, don Manuel Felipe Hidalgo, don Pio Rodríguez Jiménez, don Tomás Simón Pérez, don Luis Angulo Rodríguez, don Gabriel Obrador, don Francisco Núñez Díaz y músico de segunda don José García Rufino, del regimiento de África número 68.
Sargentos, don Antonio Marcán, del batallón de cazadores de África número 13.
Suboficial, don José Baserra Albarate y sargentos don Pablo Aparicio, don Eduardo Murrillo, y don Pio Tamayo, y cabo Julián Agus Rener de África número 15.
Músico de primera don Domingo Cuevas de África y sargento Manuel García Cuadrillero de Regulares de Melilla.
De Regulares de Alhucemas, sargentos don Cipriano Díaz Estévez, don Daniel Caballero, don Fabián Chacón y don Santiago Bello.
De la Melilla de Melilla, don Luis Gallástegui.
De la Agrupación de Artillería de Campaña de Melilla, don Constantino Crespo, don Angel Bernal y don José Alonso Gallego.
De los servicios de Tropas y Posición de Artillería, suboficial don Juan Serrano Cantero y don Domingo Cerdero; sargentos, don Joaquín Sánchez Barroso y don Francisco Salas González y cabo Francisco Ferris.
De Ingenieros, sargento don Julio Maso.
De Intendencia, sargentos, don Francisco García Vidal y don José María Puig.

La cátedra de literatura española en Guatemala

La ocupará el poeta español señor Rey Soto Madrid 28
El ministro de Educación de Guatemala ha designado al poeta español señor Rey Soto, para ocupar la cátedra de Literatura española e hispanoamericana, en la Universidad Central de aquella República.
La propuesta ha sido hecha en virtud de las peticiones formuladas por la juventud guatemalteca, admiradora del señor Rey Soto, que reside en aquel país desde hace bastante tiempo.
Toda la prensa de Guatemala acoge favorablemente el nombramiento y asegura que de esta manera aquella República rinde su tributo a la literatura española y a la madre España.

NOTAS PALATINAS

La Reina Doña Victoria a la Granja
Madrid 28
La Reina Doña Victoria marchó esta mañana a la Granja, para pasar el día en aquel Real sitio, en unión de su augusto hijo el Príncipe de Asturias.
El verano de la Reina Doña Cristina
La Reina Doña Cristina emprenderá el viernes su viaje a San Sebastián, donde pasará la temporada veraniega.

Enfermedades de los ojos
J. CARTELLE
Oculista de los Hospitales Militares
Y DE LA CRUZ ROJA
CONSULTA DE 3 A 5
O'DONNELL, 39, 1º

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 28

Interior.	68 70
Exterior.	84 75
Amortizable al 4 por 100.	84 40
Cinco amortizable 1917.	92 65
Idem al 5 por 100 antiguo.	91 65
Tesoro dos años.	661 00
Banco de España.	482 00
Banco Hipotecario.	139 00
Río de la Plata.	000 00
Tabacos.	211 00

Francos. — Veintitres con veinte.
Libras. — Veintiocho con sesenta y cinco.
Dolares. — Cinco con ochenta y nueve.
Belgas. — Ochenta y dos con diez.

NOTICIAS DIVERSAS

Un detenido en grave estado
Madrid 28
El individuo que ayer agredió a su amante en Tetuán de las Victorias y que fué detenido, al ser sacado hoy del calabozo para conducirlo a la inspección de Policía, donde se le tenía que practicar una inspección ocular, fué encontrado tendido en el suelo, en grave estado, a consecuencia de las heridas que padecía.
Inmediatamente se le condujo al hospital provincial, donde quedó encamado.

EUSEBIO MORANCHEL
CIRUJANO DENTISTA
Construcción de toda clase de aparatos para la boca en oro y cauchos, orificaciones, incrustaciones, y cuantos trabajos son necesarios para la estética y buena masticación.
Extracciones completamente sin dolor.
En este gabinete no interviene ningún operario y sólo el profesional o profesional.
O'DONNELL, 18

Se concede gran importancia a la conferencia celebrada por don Gabriel Maura con el general Primo de Rivera

Zaragoza acuerda tributar un homenaje al general Sanjurjo. El actor Vilches, no ha muerto. El Supremo acuerda la separación del servicio de varios jefes y oficiales

La cátedra de Física y Química del Instituto de Melilla

Madrid 28
Por Real orden del ministerio de Instrucción Pública, se saca a oposición, la cátedra de Física y Química de los Institutos de Melilla y Ciudad Real.

La conferencia de Tánger

Madrid 28
Esta semana se reunirán los delegados franceses y españoles que negocian la cuestión de Tánger para examinar la nota española, que se ha retrasado por el delicado estado de salud del ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand.

Se reúne el Comité de la Unión Patriótica

Madrid 28
Anoche se reunió en el ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, el Comité ejecutivo central de la Unión Patriótica, para tratar de las normas de este organismo.

Cesión de un cuadro de Madrid

Madrid 28
El ex ministro de Estado marqués de Lema, como testamento de la duquesa de Manzanera, ha donado a la Biblioteca Nacional un nuevo cuadro de Madrid.

Se reúne la comisión permanente de Codificación

Madrid 28
Bajo la presidencia del ex ministro don Juan La Cierva, se ha reunido esta tarde la comisión permanente general de Codificación, para determinar la revisión del Código Penal.
Dentro de breves días será sometido a la aprobación del Gobierno el nuevo Código.

Complimiento de condenas

Madrid 28
Por el ministro de Gracia y Justicia se ha dictado una Real orden disponiendo que los penados que estén cumpliendo los o más condenas en un establecimiento penitenciario puedan extinguir en el mismo las demás que tengan pendientes de cumplimiento, sin necesidad de ser trasladados a otra prisión, a no ser que lo soliciten ellos mismos y acceda a ello el Director General de Prisiones.

En la Dirección General de Colonias

Madrid 28
Hoy visitaron al Director General de Colonias y Protectorado el cónsul de España en Orán, general Marsengo e ingeniero señor Rivera.

Decretos del ministerio del Trabajo

Madrid 28
El ministro del Trabajo ha firmado hoy cinco reales órdenes, que mañana se publicarán en la «Gaceta», en las cuales se señala el plazo improrrogable de veinte días, para que en aquellas poblaciones donde no están inscritas en el censo las asociaciones patronales y obreras, se pueda proceder a la constitución de los comités paritarios, correspondientes a las corporaciones de Artes Gráficas, Artes blancas, industria hotelera, prensa y edición, y transportes terrestres.

La Legión de Honor al señor Madariaga

Madrid 28
A propuesta del ministro de Negocios Extranjeros francés y el embajador de Francia en Madrid, se ha concedido la

En los ministerios

Madrid 28
En las primeras horas de la mañana, despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de la Guerra y de la Gobernación.
Después visitaron al general Primo de Rivera, el general Perátegui y una comisión de los sindicatos panaderos de Madrid y Cataluña, que le entregó las conclusiones aprobadas en la asamblea de los panaderos celebrada en esta Corte.
A las once de la mañana el Presidente marchó a la sierra, donde pasará el día.
El ministro de la Guerra fué visitado por el Presidente del Consejo de Estado, Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina y coroneles marqués de Castañón y Castellanos.
El ministro de Fomento recibió al alcalde y secretario del Ayuntamiento de Danzica, que le pidieron la rápida construcción del ferrocarril complementario de Zaragoza a Valencia.
También le visitó el señor Cordero (don Manuel, en representación de los obreros de transportes de Madrid, con el fin de pedirle que se aclare el Real decreto de 7 de Julio que dispone que los que posean carnet, desde Agosto del corriente año, queden exentos, según el Real Automóvil Club, de todo pago de impuestos, excepto del cartón del carnet.
El ministro de Instrucción Pública recibió la visita del Rector y decanos de las Facultades de Madrid y una comisión de maestros y alumnos que están realizando un curso de ampliación de estudios, que le invitó para que asista a la clausura de dicho curso, que se celebrará próximamente.
El ministro de Gracia y Justicia, fué visitado por el ex ministro señor Bergamín y duque de Hornachuelos.
Con el ministro de Hacienda despacharon esta mañana los Directores Generales de este departamento.
Luego el señor Calvo Sotelo recibió la visita del conde de los Andes, marqués de Hoyos, Comisario regio de la Banca privada señor Corral Resine, síndico de la Bolsa de Madrid señor Pelaez y otras personalidades.

Las comunicaciones con Fernando Poó

Madrid 28
Más de quinientos kilómetros de carreteras.
La Dirección General de Marruecos, resolverá en breve distintos asuntos de interés para la Guinea española.
En la isla de Santa Isabel, quedará instalada una estación radiotelegráfica, de gran alcance, con todos los adelantos modernos, que comunicará directamente con España.
La estación existente hoy en Santa Isabel, será trasladada a Daba, en el continente, y a su vez se enlazará con pequeñas estaciones en todos los puestos militares de la frontera.
Otra reforma será la referente a la comunicación postal con la colonia. Probablemente, harán un viaje por mes dos barcos, que llevarán pasajeros, mercancías y cámaras frigoríficas.
En la isla y en el continente, se han construido ya quinientos kilómetros de carreteras.

BOLSOS Y ABANICOS BAZAR X

Per irregularidades administrativas

Madrid 28
La resolución del Supremo
En la visita que hizo esta mañana el Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina al ministro de la Guerra, le dió a conocer la resolución de dicho alto tribunal reunido en pleno, en el expediente gubernativo que ha instruido una comisión del ministerio de la Guerra como consecuencia de una causa instruida en Larache por irregularidades administrativas.
El informe del Supremo de Guerra y Marina, aconseja al ministro que es quien tiene que fallar el expediente, la separación del servicio de los jefes y oficiales encartados.
El duque de Tetuán publicará su decisión en el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra.

Los coches laboratorios

Madrid 28
Hoy se ha verificado la entrega oficial de los coches-laboratorios para los servicios de las cátedras ambulantes de fotopatología.
Al acto de la entrega asistió el Director General de Agricultura, al que acompañaban numerosos ingenieros y el alto personal de la Dirección.
El número de coches entregados es de 21 y el acto se realizó en la explanada del Retiro.
Los coches tienen conducción interior asientos para el ingeniero y mecánico y se hallan dotados de laboratorios perfectísimos con estuche para análisis de diversas materias, incluso para leche y agua, proyección de películas agrícolas, gráficos y material divulgador.
Los mecánicos nombrados para conducir los coches, se hicieron cargo de éstos.
La organización se reduce a que en cada región actúe un ingeniero jefe. Cada cátedra la servirán en calidad de colaboradores los ingenieros repetidores.

Las reuniones de los delegados franceses y españoles

Madrid 28
Al retirarse esta noche de su despacho el general Jordana, manifestó a los periodistas que no había novedad en África, según el parte de esta noche.
Al preguntarse sobre el asunto de Tánger, dijo que probablemente se reunirán esta semana las reuniones entre los delegados franceses y españoles.

PLATA MENESES BAZAR X

Los permisos a los funcionarios de Justicia

Madrid 28
La «Gaceta», en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:
Real orden autorizando a don José Vicente Arche para modificar el reglamento de la Asociación de Ingenieros Agrónomos.
Autorizando a don Alvaro Romaguera para constituir, con residencia en la Corte, la Asociación de empleados eventuales del Estado español.
Nombrando médico forense de Borja, a don Ricardo Cobos Lloiy, médico forense electo de Callosa.
Declarando cesante a don Luis Veloso, juez de primera instancia de Torrelaguna.
Nombrando juez de Garroballa, a don Joaquín Lora, aspirante número 26.
Disponiendo que por la Dirección de Prisiones pueden ser destinadas a la prisión central de mujeres de Alcalá de Henares las condenadas a penas correccionales de privación de libertad de duración no menor de tres años.
Dictando normas para regular el funcionamiento de las Salas de verano del Tribunal Supremo y Audiencias territoriales.
Delegando en los Directores Generales del Ministerio y presidentes y fiscales de las Audiencias, en cuanto a los funcionarios que es éstos dependan, la facultad otorgada al ministro del departamento, por Real orden de la Presidencia del 25 del actual, relativa a la concesión de permisos a los funcionarios públicos durante los meses de Julio y Agosto.
Real orden disponiendo se convoquen exámenes para el ingreso en el Cuerpo médico de la Marina civil.
Disponiendo se convoque a concurso para proveer doce plazas de alumnos oficiales de la Escuela de Sanidad.
Desestimando las instancias solicitando la importación del ganado de pezuña de Holanda y zonas española y francesa de Marruecos.

PIDAN LA CERVEZA Z. H. B.

Los ministros se reúnen en Consejo

Madrid 28
A las siete y diez, llegó a la Presidencia el marqués de Estella, para celebrar Consejo.
Al ser interrogado por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones:
«Hay es día de mucho trabajo. He recibido en el ministerio de la Guerra, la visita del Embajador británico, que fué a despedirse, y de la del Embajador de los Estados Unidos, quien solicitó algún esclarecimiento referente al monopolio del petróleo, que tanto afecta a su país, por los intereses cuantiosos que tiene en ese artículo.
Asimismo he recibido la visita del conde de Cuevas de Vera, acompañado de un sacerdote muy inteligente, el Padre Correa, que ha estado en la Argentina, comisionado para hacer estudios sobre la emigración. Las Bolsas del trabajo, la situación en que llegan allí los emigrantes y otras cuestiones de gran interés.
Los ministros, al llegar a la Presidencia, no hicieron manifestación interesante alguna.
El de Hacienda dijo que llevaba muchos asuntos, pero sin especificar, y el de Justicia, que sometería a la aprobación del Consejo un expediente de provisión de la cárcel de San Sebastián.
Lo tratado en el Consejo. Nota oficiosa Madrid 28
Momentos después de las nueve, se dió por terminado el Consejo de ministros.
El ministro del Trabajo facilitó, como de costumbre, a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:
Presidencia y Estado.—Se trató de las normas para la expedición de pasaportes especiales y de las reglas para hacer efectivos los recursos con que se dota la Junta de obras de Atarazanas.
Hacienda.—Reglamento para la aplicación del Real decreto ley de 29 de Abril de 1927, creando la patente nacional de automóviles.
Guerra.—Quedó aprobada una propuesta de indulto.

Doctor TOMÉ

de las Clínicas Nacionales y Extranjeras
Especialista en PARTOS
y enfermedades del EMBARAZO. Consulta de MATRIZ Y GENITO-URINARIAS.—SECRETAS.
Aplicación del 606 y derivados.—DIATERMIA.
DE DOCE A SEIS
GENERAL MARINA, 14, SEGUNDO

Justicia.—Contrato de suministro de viveres para la cárcel de Sevilla.

A la salida, el marqués de Estella se detuvo a conversar con los periodistas, expresándoles que durante el Consejo, se había procedido al examen de asuntos relacionados con los automóviles y el petróleo.
También se procedió al estudio de algunos reglamentos.
Un periodista indicó al Presidente que el diario «La Nación», publicaba esta noche un suelto interesante relativo a la entrevista del marqués de Estella con el conde de la Mortera, a lo que contestó el jefe del Gobierno:
—Sí, he tenido el honor de ser visitado por él, y hemos charlado un rato.

Cuando peor es el camino mejor es el.

«Chevrolet» inunda las carreteras
J. Parrez e Hijo. (S. L.). López Moreno números 14 y 16

DEL EXTRANJERO

Strassemann a Noruega

Berlín 28
El próximo domingo marchará a Oslo, acompañado de numerosas personalidades, el doctor Strassemann.
El ministro de Estado alemán será recibido el lunes por el comité Nobel, donde pronunciará el señor Strassemann un discurso acerca de la paz y el desarme mundial.
El marqués será recibido por el Rey de Noruega, y este mismo día el agregado alemán en Oslo le ofrecerá un banquete, al que asistirá todo el Cuerpo Diplomático acreditado.

Horroroso incendio

Tokio 28
Un incendio ha destruido doscientas casas en la ciudad de Sukasequi de la provincia de Hakitat.
Se ignora todavía el número de muertos y heridos, que según las primeras informaciones, es bastante elevado.
La Reina de las Reinas de Francia
París 28
Bajo la presidencia de Mr. Savatier, presidente del Comité de Fiestas de París, se ha reunido ayer un Trouvilles el Comité Nacional de Fiestas y Sindicato de iniciativas, que procedió a la elección de la Reina de la belleza de Francia para 1927, resultando elegida la parisiense Mary Simona.

ARTÍCULOS RELIGIOSOS BAZAR X

Obligaciones al seis por ciento

París 28
Se ha abierto con gran animación en Francia en los lugares autorizados, suscripciones para las obligaciones al seis por ciento.
En estas operaciones, se nota gran afluencia de pequeños suscriptores.
El presupuesto francés para 1928
París 28
El jefe del Gobierno ha presentado a la Cámara el presupuesto para 1928. Al dar lectura al preámbulo, declaró que existe desde luego una mejora en la situación financiera, aunque se está todavía lejos de haber alcanzado la estabilidad definitiva.
El presidente hizo resaltar la necesidad de mantener un riguroso equilibrio en los presupuestos.
Dice que los gastos han aumentado en 1986 millones, en relación con el presupuesto de 1927, debido principalmente a las mejoras concedidas a los funcionarios y a la reorganización del ejército.
Agrega que se han realizado importantes economías en los servicios de la Deuda pública.
Los ingresos se fijan en 42.160.682.651 francos, y los gastos en 41.572.950.171.
Los monárquicos atacan a los republicanos. Muertos y heridos
Berlín 28
Cerca de Agrensdorf, un grupo de monárquicos atacó anoche a tiros a un camión automóvil ocupado por varios miembros de la Asociación republicana. Resultaron un muerto y once heridos.
Llegan 8.500 fusileros norteamericanos
Londres 28
Telegrafían de Tien Sing, que anoche fondearon en aquel puerto cinco grandes buques americanos, con 8.500 fusileros.

El Rey de Egipto en Tolón

Tolón 28
El Rey Fual, de Egipto ha desembarcado esta mañana en este puerto.
Dentro de unos días se trasladará a París.
Los mayoritarios son agrorridos por los comunistas
Berlín 28
En la Cámara de los Diputados Checoslovaca, con motivo de un discurso pronunciado por Mr. Kramcs, sobre la reforma administrativa, los comunistas acudieron a los mayoritarios checos, produciéndose una colisión que duró cerca de dos horas.
Para aplacar los ánimos, tuvo que intervenir la fuerza pública.
La décima etapa de la vuelta a Francia
París 28
Hoy se ha corrido la décima etapa de la vuelta a Francia, entre Burdeos y Bayona, con una distancia de 189 kilómetros.
Llegó en primer lugar, Verhaegen; en segundo, Ledud y en tercero, Decoste. Mussolmi y un ministro albanés' conferencia
Roma 28
El jefe del Gobierno señor Mussolmi,

ha recibido esta mañana en Audiencia al ministro de Negocios de Albania, con el que celebró extensa conferencia, creyéndose que trataron del incidente albanio-yugoeslavo.

El empréstito de la Sociedad de Naciones Londres 28

A las nueve y media de la tarde, quedó cerrada la suscripción del empréstito emitido por la Sociedad de Naciones, de un millón y medio de libras esterlinas, con destino a la ciudad libre de Dad Si, con un interés del seis y medio por ciento.

Destrozos en el palacio de un millonario Nueva York 28

Durante la ausencia de su palacio del multimillonario Lihme, unos malhechores entraron en él, causando destrozos en diversos cuadros de gran valor artístico. Las pérdidas se elevan a doscientos cincuenta mil dólares.

Lindbergh escribirá un libro sobre su vuelo Nueva York 28

Lindbergh se propone escribir un libro, haciendo una detallada relación de su travesía sobre el Atlántico.

Dos aviadores carbonizados Berlín 28

Telegrafían de Lanshuer (Silesia) que un avión, al parecer extraviado por la niebla, que volaba a escasa altura, chocó contra las ramas de un grupo de árboles cayendo a tierra, envuelto en llamas. Los dos aviadores resultaron carbonizados, por lo que no pudieron ser identificados.

Se supone que sean dos negociantes franceses.

Rechazan la rehabilitación de Uzendum Londres 28

Un despacho de Nueva York, da cuenta de que la comisión de Boxeo del Estado de Massachusetts, ha rechazado la demanda de rehabilitación del formidable boxeador español, Paulino Uzendum.

Chamberlin y Levine marcharán el día 4 a Londres Varsovia 28

Los aviadores Chamberlin y Levine, que continúan siendo objeto de grandes agasajos, se proponen hallarse en Londres el día 4 de Julio, para celebrar allí, con los miembros de la colonia americana, la fiesta nacional de Independence Day. Los aviadores estarán hasta el día 12 de Julio en Londres, emprendiendo entonces el regreso a Nueva York.

La reorganización general del Ejército París 28

La Cámara de los Diputados ha aprobado por 379 votos contra 143, un proyecto de ley, sobre la reorganización del Ejército, habiendo previamente planteado la cuestión de confianza el ministro de la Guerra.

También, a propuesta del ministro de Justicia, se planteó la cuestión de confianza, y se acordó por 350 votos contra 165, que se aplazara la fijación de la fecha en que se hayan de discutir las interrelaciones relacionadas con la fuga de Mr. Daudet.

Lili Alvarez vence a Watson Wimbledo 28

En el campeonato de tenis que se celebra en esta ciudad, la formidable jugadora Lili Alvarez, de nacionalidad española, venció a Mr. Watson.

Talleres destruidos por un incendio Burdeos 28

Un formidable incendio ha destruido por completo los importantes talleres dedicados a la fabricación de material de transporte. Las pérdidas se elevan a varios millones de francos.

El exkromprinz de Alemania en Doorn Berlín 28

El Exkromprinz de Alemania, con su esposa e hijos, llegará el domingo a Doorn donde permanecerá algunas semanas al lado del Exkaisar.

El vuelo de San Francisco - Honolulu San Francisco de California 28

Comunican de Oakland, que esta mañana a las siete y nueve minutos, hora local, emprendieron el vuelo los aviadores, Mattian y Hagenberg para intentar el vuelo, sin escala, hasta Honolulu. La salida del aparato fué presenciada por enorme gentío.

Daudet logra internarse en Ginebra Se desconoce el paradero Ginebra 28

Ha circulado insistentemente el rumor de que el señor Daudet había conseguido burlar la vigilancia de la policía francesa, penetrando en Suiza; pero la noticia no está confirmada, pues en ninguno de los hoteles de esta ciudad se sabe nada.

Lo que dice el redactor jefe París 28

El redactor jefe del periódico monárquico «La Acción Francesa», ha declarado, refiriéndose a la supuesta estancia de Mr. Daudet en Ginebra, que es cierta la noticia y que está disfrutando de una libertad que no se verá interrumpida en mucho tiempo.

Tratando después de la futura actitud de su parido, manifestó que por ahora piensan permanecer a la expectativa, en espera de los acontecimientos, que no tardarán en surgir.

Añadió que Mr. Daudet no se entregará pues no quiere causar serios disgustos a los camelots du roi, que le liberaron.

Registros domiciliarios. Las interpelecciones de la Cámara París 28

Esta mañana, en la residencia del Fiscal General de la República, se celebró una reunión, a la que asistió el Prefecto de Policía.

Se acordó que entre otras cosas se llevarán a cabo numerosos registros domiciliarios, con objeto de descubrir el paradero de Mr. Daudet.

Estos comenzarán a las dos y media en los locales del periódico «La Acción Francesa».

El Gobierno ha acordado pedir el aplazamiento de la discusión e interpelecciones sobre la fuga de Daudet, hasta que se dé por concluida la instrucción judicial abierta, planteando si es preciso la cuestión de confianza.

Lo que ha descubierto la policía París 28

En los registros efectuados en los locales del periódico «La Acción Francesa», se ha descubierto que uno de los cuadros telefónicos de los que posee dicho diario, tiene dos líneas telefónicas completamente aisladas, con las cuales, ape-

JOYERÍA MADRID

Gran surtido en pulseras de pedida en brillantes desde 200 pesetas
TRESILLOS CON BRILLANTES 4 100 PESETAS
Medallas religiosas y artísticas, sortijas de sello y cadenas de oro de ley contrastado oficialmente, a 4'60 el gramo.—Collares maticos de oro de ley a 6 pesetas.
Verdaderas preciosidades en objetos de arte y artículos para regalos a precios de fábrica.
No dejasos sorprender. Comprando en esta antigua casa, tendrás garantizado vuestro dinero.—NO CONFUNDIRS:
ALFONSO XIII, 4-CASA MADRID

La revolución en China

Las tropas sudistas son rechazadas Londres 28

Telegrafían de Shanghai que las tropas sudistas han sido atacadas y derrotadas por las fuerzas de Chang Tung, viéndose obligadas a retroceder 160 kilómetros, en dirección a la línea férrea Tien Taing.

DE PROVINCIAS

Contra uno que intentó matar a una familia

Vista de una casaca por asesinato Cuenca 28

Esta mañana ha comenzado a verse en la Audiencia la causa seguida contra Pedro Francisco Huerta, vecino del pueblo de Varallueta, el cual, como se recordará porque un vecino suyo no quiso deshacer el cambio de un par de mulas, intentó matar a toda la familia.
Francisco Huerta, haciendo uso de una escopeta dió muerte a Tomás Cano, y a un hijo de éste, e hirió de gravedad a la mujer de Cano y a otro hijo del matrimonio.

El fiscal califica los hechos como constitutivos de dos delitos de asesinato y otros dos de asesinato frustrado, pidiendo por los dos primeros delitos, la pena de cadena perpetua, por el tercero cuatro años y ocho meses y por el cuarto doce años de prisión, además de la indemnización de veinte mil pesetas para la familia de las víctimas.
El defensor abogó porque se le impusiera a su patrocinado la pena de seis años de prisión correccional y un año y ocho meses por los otros delitos.

El procesado insiste en que intentó deshacer el trato por todos los medios, y que la negativa de Tomás le exasperó.
La vista se suspendió para continuarla mañana.

Zaragoza tributará un homenaje al general Sanjurjo

Reunión de la Comisión Permanente Zaragoza 28

En la sesión celebrada hoy por la Comisión Permanente del Ayuntamiento, se tomó el acuerdo de tributar un homenaje al ilustre caudillo general Sanjurjo, en el que tomará parte toda la ciudad, como premio a su admirable labor pacificadora en Africa.

Durante la reunión dijo el alcalde que en su reciente visita a Madrid, consultó con el general Primo de Rivera esta idea y que al jefe del Gobierno le pareció muy bien.

La inauguración de la cátedra Francisco Vitoria Salamanca 28

Procedente de Madrid llegaron el ex ministro señor Sangría y el ministro uruguayo señor Fernández Medina, que vienen en representación del Gobierno para tratar de la inauguración de la cátedra Francisco Vitoria en esta ciudad; acto que se celebrará en Octubre próximo.

Los ilustres viajeros conversaron con autoridades universitarias. Debido a no permanecer más que solamente unas horas en esta capital, no pudieron ser obsequiados por el claustro.

Los agasajos al comandante Loriga La Coruña 28

Continúa siendo muy agasajado el imprecioso aviador comandante Loriga. Los jefes y oficiales de Artillería le ofrecieron esta mañana un vino de honor, en el cuartel, al que asistieron también representaciones de todas las armas.

Al mediodía, se celebró un banquete popular, al que asistieron más de cuatrocientos comensales y en el que se pronunciaron discursos encomiásticos.

Solución de una huelga Bilbao 28

Ha quedado resuelta la huelga de la Bacooc Wilcoo, merced a la intervención del comité paritario.
Se procedió a la votación, en la cual hubo empate entre las delegaciones de los obreros y patronos, deshaciendo este empate el voto del presidente, por lo cual quedó aprobada la fórmula que ha de poner fin a la huelga.

Información de Cataluña

El actor Ernesto Vilches, no ha muerto Barcelona 28

El hermano del notable actor Ernesto Vilches, hablando con los periodistas, les ha dicho que había recibido un cablegrama de su hermano, en el que le dice lo siguiente:
«Pasó el peligro, pienso volver a trabajar pronto.»

Atropellado y muerto por un auto Tarragona 28

En el kilómetro número 5 de la carretera de Vinaroz, un automóvil atropelló y mató a Juan Queralt.
El vehículo se dio a la fuga, realizando la Benemérita investigaciones para proceder a su detención.

LONGINES el mejor reloj

Unico importador directamente de Fábrica Los ofrece a precios sin competencia la JOYERÍA MADRID la más surtida, la más acreditada La que más barato vende ALFONSO XIII, 4



El conde de la Mortera conferencia con el jefe del Gobierno

Se concede gran importancia a la entrevista Madrid 28

El diario «La Nación», dice que el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha recibido hoy en su despacho la visita del conde de la Mortera.
Ignoramos—dice—los asuntos que en la entrevista se hayan tratado, pero no podemos por menos de estimar que habrán sido de alto interés, dado el relieve de don Gabriel Maura y su significación tradicional en la política española, significación de indudable afinidad con el desenvolvimiento de la vida pública en estos instantes.
Estamos seguros de que no habrá sido preciso al conde de la Mortera abjurar de ninguno de sus ideales ni cambiar su posición, bien conocida y hace poco reiterada públicamente con la mayor corrección y sensatez, para coincidir en muchos aspectos con el general Primo de Rivera, principalmente en el da la necesidad de servir al país en todo momento, con acomodo a las circunstancias que la Historia ofrece como realidades en la vida de los pueblos.

El diestro Gitanillo se agrava Consulta de médicos Madrid 28

En vista del estado en que se encuentra el diestro Braulio Lausín «Gitanillo», hoy han celebrado consulta los médicos, asistiendo a ella el doctor Valcarrere y su ayudante Castellón, llegados de Zaragoza, y los doctores Durán y Segovia.
Siguiendo una indicación del doctor Valcarrere, se hizo al herido una punción que no dió el resultado apetecido.
La supuración persiste como asimismo la fiebre, y puede afirmarse que el estado del diestro es muy delicado.

AL CERRAR

El hidro Dornier sigue sin parecer Do Ceuta, Rio Martín y Gibraltar, han salido varios barcos Villa Sanjurjo 28

A las doce de la noche llamaron directamente de la Alta Comisaría al Comandante Militar de esta Villa, para interesarse por las noticias que se vayan recibiendo del hidro Dornier.
El jefe de Estado Mayor de esta base, no ha recibido aun ningún radio de los buques que salieron para prestar auxilio al aparato.
El general Sanjurjo ha ordenado se le comuniquen cuantas noticias se conozcan del accidente.
Aumenta la ansiedad, pues apesar del tiempo transcurrido todavía no se sabe nada del hidro.
Parece ser que han salido también de Gibraltar varios destroyers y otros buques que se hallaban anclados en Ceuta y Rio Martín, para explorar estas aguas.
El tiempo es espléndido, pero la obscuridad de la noche dificultará la labor de los buques que han salido en busca del hidro.
Los aviadores del aeródromo Herráiz se proponen salir esta madrugada para efectuar vuotos de reconocimiento sobre el lugar donde se cree que amará el aparato.
A la una y cuarto de la madrugada se carecían de noticias del paradero del hidro.

LEOPOLDO QUEIPÓ CAMÓ ABOGADO

2 a 4 General Marina, 16

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga don Pedro Salmerón, don Manuel Escaso, don Manuel Corbi, doña Catalina Ayala, don José F. Sertaty, don Miguel Vila, don José del Valle, doña Rosario Coronado, don Antonio Vargas, don Juan Roda, don Felipe Rojo, doña María Domínguez, don Asensio Ibáñez, don Manuel Carmona, don Juan Vázquez, don José Marín, don José Gómez y acompañado de su familia el ingeniero agrónomo don Carlos Cremades.

Por la tarde marcharon en el vapor correo de Málaga don Felipe Rojo, doña María del Carmen Varela, don José Gisbert, don Antonio Rodríguez, doña Adela Cavarena, don José Lozano, don Francisco Sánchez, don Isidoro Astilleros, don Antonio Ruiz y el secretario de la Escuela General y Técnica don Manuel Chacón.

También marcharon nuestro querido amigo el ingeniero director de la Junta de Fomento don Pascual de Luxán y la señora e hijos del comandante jefe de Transportes Militares don Eugenio de Muga.

En el vapor correo de Ceuta, marcharon don Luis Torroba, don Florentino Azuela, don Augusto Deisch, don Rafael Alvarez, don Eugenio Martín, don Pedro Pompeyo, doña Alegria Bengui, don Basilio Buendía, don Ismael Fallas, don Mariano Pérez, don Antonio Bernardi, don Juan Ramos, don Justo Domínguez y don Miguel Cerdá.

En Barcelona ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la señora del capitán pagador de la Mehal-la número cinco don Gabriel Carcaño.

Ha dado a luz una robusta niña la señora de don Francisco Tonda Cortés.

Se halla enfermo aunque por fortuna, no de cuidado don Emilio Martín.

En Madrid se halla enfermo el general de Brigada en situación de reserva, don Rafael Fernández de Castro, padre de nuestros compañeros en la prensa, don Rafael y don Carlos.

Se ha visto precisado a guardar cama el joven industrial don Francisco Mira. En San Fernando (Cádiz) se encuentra gravemente enfermo el industrial don José Vila Uton, hermano del Celador de puerto don Ricardo.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, imponiéndosele el nombre de Carlos, un niño hijo de don José Rodríguez Maturana. Apadrinaron al nuevo cristiano los abuelos maternos don José Fernández García y doña Francisca López Díaz.

En el mismo templo se ha celebrado el bautizo de una niña hija de don José López Gallardo.

Se impuso a la neófito el nombre de Ana y fué apadrinada por don Antonio Cañada Gupés y doña Angeles Burgos García.

También ha recibido las aguas bautismales una niña hija de don Diego Reyes Ribera.

Apadrinaron a la nueva cristiana don Juan Ribera Zaragoza y su esposa doña Francisca Soler Basquiñana, imponiéndosele el nombre de Carlota.

En Carlet (Valencia) contraerán en breve enlace matrimonial, la bella señorita María Escoms Balaguer y el joven oficial de Correos don Adolfo Vanaclocha Bello.

Asistida por el doctor Linares y la profesora en partos señora viuda de Ortega, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora de don Rafael Martínez Casas.

Intervenciones militares de la zona de Melilla

Necesitando adquirir estas Fuerzas las prendas que a continuación se relacionan, se hace público para que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones antes del día 5 del próximo mes de Julio, teniendo en cuenta lo siguiente:

Primer.—Las prendas serán puestas en el Almacén de dichas Intervenciones, libres de todo gasto.

Segundo.—Las materias primas que se empleen en la construcción serán de procedencia nacional, acreditándolo en forma debida los concursantes.

Tercero.—El pago se efectuará por riguroso turno de acreedores y cuando lo permita el estado de los fondos correspondientes.

Cuarto.—El plazo máximo de entrega será de un mes a partir de la fecha en que se comuniqué la concesión y el importe del presente anuncio lo pagarán los adjudicatarios.

- PRENDAS
- 450 chilabas.
- 400 xergual.
- 450 turbantes blancos.
- 400 carteras xauen.
- 400 correas para idem.
- 100 sulhan de paño azul.
- 100 kalkan.
- 100 faraya.
- 100 madam-mas.
- 100 carteras faxia.
- 150 cordones.
- 100 xaxias.
- 4.000 pares de alpargatas-botas.
- y 375 correajes.

Melilla 27 de Junio de 1927.—El capitán pagador, Juste.

TROPAS DE INTENDENCIA Comandancia de Melilla

Deseario adquirir este Cuerpo carne en vivo para las fuerzas de esta Comandancia de la zona de vanguardia, se admiten proposiciones hasta el próximo día 30 para suministrar dicho artículo por el tiempo de tres meses. Debiendo depositar el adjudicatario en la Caja de esta Unidad quinientas pesetas para responder al contrato; los gastos de anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

Melilla 25 de Junio de 1927.—El Comandante Mayor, Félix Navarro. Visto bueno, el Teniente Coronel primer jefe, Farinós.

M. AMIEVA MÉDICO

Cirugía. Vías urinarias Diatermia Dezas 6 Conde del Serrallo, 13 pral.

Leopoldo Queipó Camó ABOGADO

2 a 4 General Marina, 16

PELOS Y VELLO SIN DEPILATORIO

empleando DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos. Compuesta de sales de Radio disueltas en Glicerina, ataca la raíz del pelo sin perjuicio para la piel y dejando el cutis de una blancura esplendorosa. No mancha y no despidе mal olor, pudiéndose aplicar más cómodamente que los depilatorios conocidos (povos, pastas, aguas) y con más economía y resultado que la depilación eléctrica. Aun en los pelos duros y antiguos la DORADINA es de un resultado positivo y eficaz.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco. Depósito en Melilla: LA RECONQUISTA

MANTELERÍAS Y TODA CLASE DE ROPA BLANCA LA VILLA DE MADRID

la que más barato vende

NIÑOS ENFERMOS CONSULTA DE LA ESPECIALIDAD

Medicina y Cirugía General: De 2 a 4 EDUARDO GARCÍA SÁNCHEZ MÉDICO MILITAR (Hospital 28, frente al Cuartel de Sanjurjo). Teléfono n.º 28

HELLESENS

Las mejores Pilas y Baterías del mundo para Ignición, Timbres, Teléfonos, Telégrafos y Radiotelefonía

AGENCIA GENERAL PARA MARRUECOS ELECTRA Alfonso XIII, 34 Prim, 13

Real Institución Cooperativa para Funcionarios del Estado, Municipio, Militares, Guardia Civil y Carabineros.

VENTAS A PLAZOS :: 10 MESES DE CRÉDITO Casa proveedora: Joyería, Platería y Relojería M. VALDERRAMA. Alfonso XIII, número 24.

PLAZA Y CAMPO

Acordada por la Comisión Permanente de la Junta Municipal, la subasta de las obras que comprende el proyecto de alcantarillado y empedrado de los corrales del Matadero, se admiten reclamaciones contra dicho acuerdo, hasta el día 6 de Julio próximo.

La primera línea rústica que ha redimido el cánón, pertenece a don Baltasar Martínez. Este suceso feliz trata de condecorarlo dignamente los agricultores.

Parece que los informes relativos al cierre de las escuelas públicas, el 30 de Junio, son favorables, por lo que todo hace suponer adopte esta determinación la autoridad gubernativa.

A petición de los vecinos del barrio del Real, se instruye expediente para la concesión de la cruz de Beneficencia a los jefes, oficiales y personal de la Maestranza de Artillería, que más se distinguieron en los trabajos de extinción del incendio motivado por las explosiones de los pasados días.

La Casa de Socorro, de la calle Actor Tallaví, está reorganizada, estableciéndose diversos servicios benéficos en la planta alta del edificio destinado hoy a pabellón del Director.

Con motivo de la festividad de San Pedro, sólo abre el comercio hasta el mediodía.

En el vapor correo regresó a Ceuta el Ilmo. Sr. Fiscal de la Audiencia de Tetuán don Guillermo Navarro y Pola, que vino a Melilla y Nador, para actuar en una vista celebrada el lunes en el vecino poblado.

En el presente mes, se han realizado en el Gabinete odontológico del hospital Pagés, 194 operaciones.

Se van a efectuar trabajos de reparación en las murallas de la parte antigua de la ciudad.

Continúan efectuándose con toda actividad los trabajos de desembarcamiento del vapor «Alerta» que se halla en la playa de Hach, en la costa de Alhucemas.

Se cree que dentro de esta misma semana, podrá ser puesto a flote.

La Agencia Ejecutiva de la Corporación municipal, procederá esta semana a cobrar en segundo grado de apremio, las multas que no fueron abonadas a su debido tiempo.

En la oficina de Aforos, ha dado principio la cobranza en período voluntario, del arbitrio de cánón, correspondiente desde el primero de Julio de 1926 al 31 de Diciembre de 1927.

En breve y en la expresada oficina, podrá abonarse el arbitrio de alcantarillado correspondiente al mismo ejercicio.

De Tetuán regresó el aparato Havilland, 132, pilotado por el capitán Longoria.

También regresaron, de Granada, el aparato Havilland, 185, pilotado por el capitán Giménez; y de Motril, el hidroavión-Dornier núm. 1.

El hidroavión Savoia núm. 2, realizó vuotos de prueba.

De Herráiz llegaron dos aparatos, pilotados por los sergentes Petrik y Redondo.

En comisión del servicio ha marchado a Tetuán, el suboficial de las fuerzas aéreas don Luis Dorado.

Ha regresado a Cabo de Agua, el Comandante Militar de aquel poblado, comandante don Victorino Marín.

Ha marchado a Ketama el capitán interventor de aquella región don Julio Baño.

Ha regresado de la zona de vanguardia, el capitán de Ingenieros don Francisco Josa.

Para su aprobación ha sido enviado a la Superioridad, el proyecto de reparación del recinto amurallado de la ciudad, confeccionado por el capitán de Ingenieros señor Pérez Reyna.

La comisión organizadora de los festejos del barrio del Real, continúa realizando los trabajos preparatorios. Para las carreras de resistencia, en bicicleta, en las que se concederán valiosos premios, se están inscribiendo numerosos corredores.

Por obreros municipales han dado principio los trabajos de arreglo de las principales calles de aquel populoso barrio, en las que han de celebrarse las fiestas.

El comandante de Ingenieros Pafero y capitanes del mismo Cuerpo Cantero y Miquel, han efectuado un recorrido a caballo, desde el Zoco el Arba de Arkemá a Cabo de Agua, para estudiar el tendido de una línea telegráfica entre dichos lugares.

Ha visto usted el nuevo Hudson Super Six, modelo 1927?

El próximo miércoles recibirá la Asociación General de Caridad, los setecientos sillones recientemente adquiridos para el hermoso Parque Hernández.

El Comandante General señor Castro Girón, tiene el propósito de efectuar mañana una excursión al Zoco el Jemis de Tensaman, donde se procederá a la lectura de los correspondientes dahires jafitanos, nombrando los jefes de las distintas fracciones de de aquella importante cabila.

Por faltos de peso, han sido decomisados 250 kilogramos de pan, los cuales fueron enviados al Comedor Popular y cárcel de Victoria Grande.

En breve serán trasladados al arsenal de la Carraca, los restos de los dos grandes motores con que contaba la canoa automóvil

«Marqués de Comillas», que naufragó durante el temporal del día 12 de Abril último.

Ha regresado a la península el ingeniero don Rafael de la Cerda, que vino a esta plaza para instalar en el Cabo de Tres Forcas un magnífico aparato de señales acústicas para orientar a los navegantes en los días de niebla.

Anoche marcharon para Villa Sanjurjo, el alférez del batallón de Cazadores de Africa, 17, don Francisco Caballero, y el escribiente de Oficinas Militares don Juan Fonseca.

RUPERTO PRADO

Abogado procurador y corredor de Comercio. Avenida del General Aizpuru, núm. 6. Teléfono 416.

CONSULTORIO DENTAL DE RODRIGO MORANCHEL

Odontólogo de los Hospitales Militares Correcciones ortodónticas. Protésis maxilofaciales. Enfermedades de boca y dientes. CASTILLA, 11 (Barrio Real). Horas de consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6

La mejor Agua de Mesa "MONT-ALT"

Declarada de utilidad pública y medicinal por R. O. 28 Enero 1927

ASENSI Teléfono 319

VENTILADORES ELÉCTRICOS

DESDE 45 PESETAS TORTOSA & LÓPEZ AVALOS

MARINA, 28

Casino Militar de Melilla.-1.ª Sección

Se abre concurso para la orquesta que diariamente tocará en el Parque de Recreos de este Casino. Se admiten plegios hasta el 30 del actual en Secretaría.

Junta Municipal de Melilla ANUNCIO

Debiendo adquirirse por esta Junta los medicamentos y efectos de curación necesarios durante tres meses, en la Casa de Socorro, se admitirán ofertas hasta el día 30 del actual, a las 10, en la secretaría de esta Corporación, en donde se halla de manifiesto relación de los efectos que se han de adquirir, que podrá ser consultada por cuantos lo deseen.

Melilla 27 de Junio de 1927.—El Presidente accidental, Cándido Lobera. El importe de este anuncio será con cargo a los adjudicatarios.

FEDERACIÓN DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO

Por el presente se invita a los señores socios y familias a la velada que tendrá lugar en los salones de esta Federación el día 29 del actual, a las 22 y 30.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. — Extraordinario programa de cine de 3 a 1. Exito de la magnífica película «El trono de la codicia» y estreno del octavo capítulo de «H

“LA MADRILEÑA”—CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.—LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

partido entre los teams infantiles «C. D. Juvenal» y «C. D. Limber». Venció el primero por un gol a cero.
El equipo vencedor lo componían: Amaña, Antonio, Navarro, Díez, Cachá, Sebastián y Perquin.
—También celebró un encuentro entre los equipos «C. D. Español» y «F. C. Castellón», venciendo el primero, por cinco tantos contra uno.
De los veintidos, distinguieronse, Eduardo, Marcos, Miguel y Gallego.

En San Juan de las Minas

Con gran solemnidad han recibido en este poblado el pan de los Angeles unos eurenita niños del colegio de la Compañía Española que con tanto acierto dirigen las inteligentes profesoras, doña Amalia y doña Pepita Pérez Coaju.
Fué administrada la comunión por el Padre Benito y durante la ceremonia el Padre Pedro cantó con los niños escogidos trozos de cantos religiosos.
Después de la comunión, fueron obsequiados con un espléndido desayuno al que asistieron un centenar de niños de ambos sexos.
Al acto, que resultó conmovedor y brillante, asistieron varias familias de Melilla.

LETRAS DE LUTO

A consecuencia de las graves heridas que sufrió en el campamento de Dar Drius, al incendiarse la gasolina de que dimos cuenta ayer, ha dejado de existir el soldado de la compañía de Ferrocarriles, Eusebio Castellé Jiménez.
La conducción del cadáver al cementerio de la Purísima Concepción, verificada ayer, fué presidida por el capitán de la citada compañía, Moxó y varios oficiales, asistiendo numerosos compañeros del finado.
Descanse en paz.

INFORMACIÓN MILITAR

En la Comandancia General se presentaron los siguientes jefes y oficiales:
Teniente coronel de la Guardia Civil, don Francisco Martínez.
Comandante de Infantería, don Victorino Marín, y comandante médico, don Antonio López Castro.
Capitán de Infantería, don Francisco Martínez Espanza y don Julio Baño.
Tenientes de Infantería, don José Sánchez Vargas y don Juan Fernández, de Ingenieros, don Luis de la Torre y teniente médico don Gregorio Lombardo.
Alférez, de Infantería, don Alfredo Negro.
Pasaportados
Por la Comandancia General han sido pasaportados los siguientes:
Alférez de Aviación don Joaquín Fernández Fernández, para Tetuán.
Sargento de Regulares de Alhucemas don Manuel Muñoz, para Tetuán.
Cabo de Aviación Vicente Castro, para Larache.
Soldados, de la Comandancia de Sanidad Anastasio San Pedro, para Ceuta; del regimiento de África 68, José López Valle, para Málaga; del batallón de cazadores de África 1, Manuel Pérez Albert; del batallón de cazadores de África 11 Máximo Alenbilla, para Soría y del batallón de Ingenieros Juan Colomer, para Alicante.

Observatorio meteorológico de Melilla

Día 28 de Junio de 1927
Presión media a nivel del mar, 762,3.
Cariz: Poniente.
Viento: Moderado.
Máxima velocidad observada en metros por segundo, 7,6.
En kilómetros por hora, 27.
Dirección de donde más ha soplado el viento, 4.º cuadrante.
Cielo: A las 7, casi despejado; a las 13 y a las 18, despejado.
Tiempo probable: Vientos flojos o moderados de la región del Norte y tiempo inseguro.
Mar: Rizada.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 28.º; mínima, 20.º; media, 24.º; oscilación, 8.º.
El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados
«Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga.
«Cabañas» de Villa Sanjurjo.
«Canalejas» de almería, con pasaje y correspondencia.
«Santamaña» de Barcelona y escalas, con carga general.
«Mary» de Venecia, en lastre, para cargar mineral.
Salidos
«Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga.
«Canalejas» para Ceuta, con pasaje y correspondencia.
«Santamaña» para Bilbao y escalas, con carga general.
«Isteño» para el Peñón de Vélez, con pasaje y correspondencia.
«Elterwater» para Por Talbot.
Laud «San Antonio» para Villa Sanjurjo.
Quedan en el puerto
Vapores «Mary» y «Amparo» y draga «Tetuán».
Explosivos
El vapor correo de Ceuta embarcó para aquella plaza, unas cien toneladas de explosivos.
El «Ras»
Con rumbo a la costa de Alhucemas, zarpó el guardacostas «Uad Ras».
Con mineral
Con dirección a Por Talbot, salió el vapor «Elterwater», llevando a bordo unas seis mil toneladas de mineral de la Compañía Setolazar.
El tiempo
Del observatorio meteorológico naval, anuncian que ha empezado a formarse en España una perturbación atmosférica.

CULTOS

Iglesia del Sagrado Corazón
Misas a las siete, ocho, nueve y media, diez y media y doce.
En la misa de siete, se hará el ejercicio del triduo de las Marías de los Sagrados, con exposición menor.
A las ocho, misa parroquial cantada.
Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.
Iglesia Castreña
Misas de siete y media a nueve y media y de diez y media a doce, cada media hora.
A las nueve y media, misa cantada con explicación del Santo Evangelio.
Las misas de diez y media y once, serán de Hora Santa.
Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

NOTAS MUNICIPALES

Cambios de dominio. — Causan baja en unos solares, don Juan Vidal, doña Eivira Terraz, don Antonio Redondo y don Paulino Fernández y alta en los mismos, doña Asunción Olier y don Paulino Fernández.
Certificados. — Se expiden, certificado de construcción de aceras, a don José Ruiz y de residencia, a don Julio Arca Ruiz.
A informe. — Pasan a informe las siguientes instancias:
Del Vicepresidente primero, las de don Francisco García Gómez y don Juan Leiva Hidalgo.
Del Vicepresidente segundo, la del la comisión de festejos del barrio General Sanjurjo.

Sucesos locales

Accidentes
En la Casa de Socorro fueron curados: Francisco Gómez Carretero, de 18 años de edad, de una herida contusa en el pie izquierdo que le produjo de una coxa un caballo de su propiedad; Remedios Puertas Pérez, de 30 años, de extracción de un trozo de aguja de la región tenaz de la mano derecha, que se produjo lavando ropa; María Gutiérrez Cabrera, de 50 años de edad, de luxación en la región escapulo-humeral izquierda, que se infirió al dar una caída; y Juan López Villegas, de 8 años, de una herida contusa en la pierna derecha, que se causó al vadear el Río de Oro.
Accidentes del trabajo
En accidentes del trabajo se infirieron lesiones de pronóstico reservado, los obreros jornaleros José García Payán y Salvador Durán Rojo, siendo curados en la Casa de Socorro.
Denunciados
Han sido puestos a disposición del Juzgado Municipal, Miguel Cervantes Dela, Antonio Cruz Hernández y su hijo María Soría Cruz, Ester Benhamou Cohen y Mary Benhamou.
Asociación General de Caridad
Número premiado ayer: 38
TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

Barcelona Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANÍA IBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de IBARRA y C.ª, de Barcelona, Ancha, núm. 24, principal.
Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

¡BORRACHOS!

Polvos Lavid son los únicos que quitan el vicio de la embriaguez, sin que se dé cuenta el interesado y sin perjudicar su salud.

Licor Lavid único producto verdad que quita la Borrachera. Sus efectos son en todos los casos instantáneos y seguros.

DE VENTA EN FARMACIAS

LA PILARICA

Traje Regulares. 30 ptas.
Gorro 3
Borla 2
Banda 3/60
Botas 20
Fajín 3

TRAJES GABARDINA
Guerrera 12 ptas.
Pantalón 10
Polaínas 3
Botas 20
Gorro 3

LA PILARICA

Reuniones de la Compañía Trasatlántica

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 21 y de Habana el 30 de cada mes.
LÍNEA DE CUBA MÉJICO. Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 10 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y la Guaira. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.
LÍNEA DE FILIPINAS. Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.
LÍNEA DE FERNANDO PÓO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la costa occidental de África.
Regreso Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
LÍNEA BRASIL-PLATA. Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Este servicio admite carga en las condiciones más favorables y pasaje, a opción de la Compañía de MARMIENTO muy cómodo y rápido, como ha acreditado en su dilatado servicio.
TODOS LOS VAPORES TIENEN TELEGRAFÍA SIN HILOS.

ALMERIA Melilla

Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo

por los grandes buques españoles de la COMPANÍA IBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, D. LUIS GAY.
Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

LA VICTORIA

Empresa de POMPAS FÚNEBRES de EUGENIO GARCÍA
LA MÁS ACREDITADA POR SUS PRECIOS ECONÓMICOS

Coches y carrozas de gran lujo
Especialidad en arcos góticos y romanos, en maderas finas
Magníficos sarcófagos para traslados de restos
CORONAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS
DESPACHO DE CERA DE TODAS CLASES

DESPACHO: O'Donnell, núm. 39, Teléfono 412
Sucursal: En NADOR, G. Jordana, 68. COCHERAS: Alvaro de Bazán, número 27
Teléfono número 448.

Traje Regulares. 30 ptas.
Gorro Tarbús 2/50
Ochilcha 1/30
Traje color de Regulares en Gabardina superior

Traje drill kaki 22 ptas.
Traje Gabardina 27
Guerrera 12
Pantalón 10
Gorro 3

EL ACUEDUCTO.—Alfonso XIII, 20

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES
ALQUILO buen local propio para industria y vivienda en el mejor sitio del Territorio. Razón: General Pintos, 4, (Teatrito) 761

ALMONEDA donatorio completo perfecto estado, se vende barato. Seijas Luano, 2, 2.º, izquierda. 762

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALQUILASE vivienda, bañada y nueva.—Razón, calle García Cabrelles, 22. 757

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.º izquierda. 752

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

SE ALQUILA un piso.—Razón, Miguel Zazo, 27, bajo, derecha. 743

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.º izquierda. 752

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

SE ALQUILA un piso.—Razón, Miguel Zazo, 27, bajo, derecha. 743

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.º izquierda. 752

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

SE ALQUILA en la calle de Astilleros (Casa de Pujol), un piso principal, otro bajo y un local grandísimo para almacén o talleres.—Razón, Barceló, 16. 743

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.º izquierda. 752

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALQUILO magníficos almacenes. Aizpuru, 26. 753

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.º izquierda. 752

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALQUILO piso, cuatro habitaciones. Villalba, número 2, N.º 750

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.º izquierda. 752

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALMONEDAS Y VENTAS
ALMONEDA de varios muebles. Vara de Rey, 4. 748

ALMONEDA de camas y otros muebles. García Cabrelles 28, 1.º izquierda. 752

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

LOS CRÍMENES DE LA AMBICION

interior de la casa, que tampoco estaba cerrada.
Los curiosos lanzaron exclamaciones de horror ante el espectáculo que ofreció a su vista.
Tres cuerpos yacían en el suelo bañados en sangre.
«¿Habrá medio de socorrer todavía a aquellos desgraciados?»
Todos entraron.
Los tres eran ya cadáveres.
Era imposible vacilar sobre el partido que debían tomar.
Ante todo debían avisar al comisario de policía y a los gendarmes, lo que se hizo enseguida, y antes de quince minutos el comisario de Saint-Maur, acompañado de un sargento de la gendarmería y dos hombres, llegó al lugar del suceso e hizo las primeras diligencias.
Al día siguiente el procurador de la República, a quien habían avisado aquella misma noche, se presentó en la casa con el jefe de seguridad y varios agentes.
En una hora escasa, el sumario produjo resultados decisivos.
Diferentes papeles hallados en los cadáveres y en la casa, permitieron a los magistrados el enterarse de que Pablo Beraud se había instalado en Saint-Maur con Victoria, su amante, la esposa legítima de Eugenio Loiseau.
Este vengó su honor castigando a los culpables sorprendiéndolos en flagrante delito de adulterio, suicidándose después.
Nada parecía más fácil que describir en todos sus detalles el siniestro drama; la justicia se dio por satisfecha, levantó las actas de defunción y dio orden de proceder inmediatamente al entierro de los cadáveres.
Los asuntos de Jorge de Nervey estaban casi concluidos, pero le fué preciso pasar dos días más en París para arreglar con su apoderado la liquidación de la herencia y saldar las deudas.
Pagadas éstas, quedó bien poco de la otra.
El hotel de la calle Miromensil estaba gravado con numerosas hipotecas, y la condensa de Nervey había colocado muy mal sus fondos.
No le quedaba a su heredero más que doscientos mil francos libres.
Con las rentas de esta suma, relativamente insignificante, no podía brillar en París, ni aun vivir, el que en pocos años había devorado más de un millón.
El vizconde, por lo tanto, resolvió ir a vivir alegremente en el extranjero, en todos los sitios donde se juega, contando con la suerte para reconstituir su fortuna, y enteramente resuelto, no sólo a «dejar» a Melania Gauthier, según

decía, sino a tratar de que ignorara en dónde se hallara, para impedirle en absoluto que le siguiera.
Se comprende que con estas ideas, desde la muerte de su madre, se arreglaba de modo que apenas veía a su amante, dando como pretexto de lo escaso de sus visitas la testamentaria de su madre.
Melania escribía cartas y más cartas, y en todas ellas pedía dinero, porque Federico Bertin era insaciable.
Aquel bribón necesitaba billetes de Banco y monedas de oro para figurar en las tabernas que honraba con su presencia pagando a sus camaradas y a las mujeres perdidas de baja estofa que le incitaban a ello y no importándole que le robasen.
Poco a poco, había arrastrado a Melania Gauthier a todos estos antros, y la joven, encontrándose en su ambiente, gozaba también allí.
Pero como los fondos iban escaseando, fué necesario interrumpir esa costosa y desarreglada vida, en que a las orgías de vino de champagne de los grandes restaurantes se sucedían las orgías de las fuentes de vino caliente con azúcar en la Bola Negra, en Elisio-Montecar en la Bola Negra, que frecuentaban las flores marchitas de la prostitución clandestina y los candidatos a Nouroua.

Sin embargo, como el dinero cada vez iba siendo más escaso, y a medida que la bolsa de Melania bajaba, Federico Bertin formulaba más brutalmente sus exigencias, prodigando todas las inventivas de su rico vocabulario al vizconde de Nervey, cuya testamentaria no acababa nunca, que no daba señales de vida y dejaba a su querida sin blanca.
Aconsejada por su miserable amante del corazón, la joven tomó el partido de presentarse en la casa de la calle de Miromensil, puesto que Jorge no iba a verla.
Una gran decepción la aguardaba.
Todas las persianas estaban cerradas y nadie contestó a los repetidos campanillazos que dio.
La casa parecía vacía.
Melania preguntó en los establecimientos próximos y supo que el hotel vendido por el testamentario, ya no pertenecía al vizconde de Nervey, y que éste había días que marchó, llevándose un coche lleno de baúles y maletas.
«¡Me ha robado!» — rugió Melania; — ¡he sido robada!» — ¡El sol no pagará!»
«¡Nos ha robado!» — exclamó Federico Bertin cuando le contó su decepción. «¡Nos ha robado!» — pero nos lo ha de pagar.»
Guillermo Scoot, después del terrible

drama de la casita de los Sauces, no había dejado de ir todos los días una o dos veces a la Morgue.
Se trataba de saber si habían encontrado en el Marne el cuerpo de Juana Dessourdy, llevándolo luego a la Morgue.
En cuanto lo trasladaran allí, se ingenuaría para haberlo reconocido con objeto de que fuese posible levantar el acta de defunción.
Al tercer día tuvieron, por fin, resultado sus visitas.
Sobre las masas fúnebres vió el cadáver esparado.
Como conocía perfectamente a Juana, estaba seguro de no equivocarse.
Saltó al punto de la Morgue, subió en el carruaje, en donde tenía sus disfraces, y dando orden al cochero de conducirlo a Saint-Ouen, levantó las persianas de las portezuelas.
Cuando el coche se detuvo, junto a la entrada de la «Villa de los Andrajos», fué el padre Gordier, el filántropo grajiento y raído, el que bajó de él y se dirigió a la barraca de Pedro Beraud.
El viejo traperero se hallaba sentado junto a su puerta, al sol, semi-embriagado ya, pues desde por la mañana hasta la noche, no se veía libre de la borrachera.
Gracias al crédito abierto por la duquesa de la «Villa de los Andrajos», propie-

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763

ALFONSO SOTO, Practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2, Miguel Zazo, 15. 763